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Jak udržet ve zdravotnictví kvalifikovanou pracovní sílu a jak zvýšit dostupnost péče v
regionech? Tyto a další otázky udržitelnosti probírali v Plzni čeští a bavorští studující
zdravotnických oborů.

Udržitelnost ve zdravotnictví není abstraktní pojem. Znamená konkrétní otázky, jak snížit zbytečný
odpad, jak udržet kvalifikovanou pracovní sílu v profesi, jak lépe plánovat finance a jak zvyšovat
dostupnost péče v regionech, a to i za hranicí. Právě tyto okruhy přinesla v Plzni před koncem roku
do společné debaty první studentská výměna v rámci projektu CrossHealth. Setkání propojilo
studující a pedagogické pracovníky a pracovnice Fakulty zdravotnických studií Západočeské
univerzity v Plzni a partnerské univerzity Technische Hochschule Deggendorf.

Studující obou škol nejprve krátkými prezentacemi představili své obory a diskutovali rozdíly ve
vzdělávání a fungování zdravotní péče v Bavorsku a v Česku. Řešili také, co může podpořit budoucí
profesní mobilitu v příhraničí a jak se dá přeshraniční spolupráce využít v praxi. V tom duchu pak
také účastníci setkání navštívili Zdravotnickou záchrannou službu Plzeňského kraje, která je
asociovaným partnerem vzdělávacího programu pro zdravotníky a podílí se na odborných exkurzích
a diskuzích. Studující se tam dostali přímo do prostředí přednemocniční neodkladné péče a viděli, co
je v této oblasti v praxi pro regiony na obou stranách hranice důležité a jak zásadní je jejich
spolupráce.

„Přeshraniční výměny poskytují studujícím zkušenost, kterou v běžné výuce nenahradíme. Učí je
dívat se na udržitelnost i kvalitu péče v širších souvislostech a připravují je na spolupráci v regionu,
kde hranice v praxi často nehraje roli, což o péči o zdraví či záchraně života platí několikanásobně,“
řekl Robin Šín, lékař a hlavní řešitel projektu. „Díky spolupráci se Zdravotnickou záchrannou službou
Plzeňského kraje měli studující možnost nahlédnout na to, jak vypadá koordinace péče v terénu a
proč jsou společné standardy a dobrá komunikace klíčové, zvlášť v příhraničí,“ doplnil Šín.

ZČU i Technická vysoká škola v Deggendorfu chtějí pořádat více takových společných setkání. Už na
jaře 2026 čeká studující partnerských institucí společná zimní škola na německé straně hranice.
Tématy budou opět udržitelné zdravotnictví a spolupráce mezi regiony.
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